



愛上真台灣：台灣醫療奇蹟

◎林口長庚兒童醫學中心新生兒科主治醫師 朱世明

衛生署與「國家地理頻道（National Geographic Channel）」合作拍攝台灣國際醫療紀錄片「愛上真台灣：台灣醫療奇蹟」，台灣地區已於 7 月 1 日晚上 10 點首播。該片由國家地理頻道實地記錄外籍人士慕名來台千里求醫的歷程，其中絕大部分題材均擷取自長庚醫療體系，充分展現了本院代表台灣傲視國際的醫療水準。

該片未來也將分別於澳洲、紐西蘭、韓國、日本、阿布達比、香港、菲律賓、印度、東南亞、中國大陸等亞洲及中東共約 30 餘個國家先後播映，估計全球將會有超過 1 億以上的收視戶，大大提升本院於世界的能見度。

在國家地理頻道全球首播「台灣醫療技術奇蹟」的同時，欣聞也是紀錄片主角之一的前長庚醫學院院長魏福全教授榮膺中央研究院院士，再一次給長庚醫療團隊莫大的鼓舞！一連串對長庚醫療團隊的肯定，無疑是對大家辛苦耕耘最好的回報，也一掃過去血汗醫院的不實報導。

紀錄片從高雄長庚陳肇隆院長換肝團隊的精湛醫術開始，到魏福全院士以腳趾移植到斷指手指的精湛醫技，及林

口長庚兒童醫學中心江東和醫師在臍帶血及骨髓移植不眠不休的付出，真實呈現醫師們於醫療領域上的專業與執著，讓人深深感動與敬佩。

片中所描述的每一個受惠於這些醫療技術的病人，不管是來自海外的哪一個角落，都感謝醫療團讓他們的生命獲得重生。紀錄片從來自杜拜罹患膽道閉鎖的 Iya 小妹妹開始，由陳肇隆院長執刀，進行活體捐肝手術，手術後讓她恢復了肝臟機能，不致因肝臟衰竭而遺憾終生；然後是來自馬來西亞帶有重度海洋性貧血基因的 Mitsuki 小朋友，因為接受了冷凍保存臍帶血的移植而恢復健康；也有來自埃及的 Solimen 醫師，他是在埃及之春運動中手部受到嚴重傷害，以致失去了執手術刀的機會，但他接受了魏院長的肢體重建顯微手術，讓他能重拾手術刀救治病，真是鬼斧神工的奧妙手術！最後是來自美國德州的 Bobbie 太太，她也是經由台灣另一醫學機構的醫師，以精湛的神經手術，讓她恢復了自由行走的生活。每一個重生的故事都是那麼令人感動，也見證了台灣除了在 IT 產業的貢獻外，更在醫療技術上展現了傲人的成就。◆

